TÍTULO DO TRABALHO COM NO MÁXIMO TRÊS PALAVRAS SUBLINHADAS


TÍTULO DO TRABALHO EM IDIOMA DIFERENTE DO TEXTO

Tipo de Contribuição 
(Ensaio Teórico, Estudo Piloto, Registro de Projeto, Relato de Experiência, Relato Registrado, Relato de Pesquisa, Revisão de Literatura, Tutorial, Protocolo, Replicação, conforme as descrições fornecidas nas Diretrizes da Revista, que devem ser consideradas com atenção).


Nome Completo do Autor[footnoteRef:1] [1:  O primeiro autor é considerado autor principal. A nota de rodapé referente ao autor deve conter titulação, filiação (por extenso), departamento de vínculo, cidade, estado, e-mail, iD ORCID e, no caso de coautoria, os papeis de cada autor na produção de artigo, de acordo com a taxonomia CRediT] 

Nome Completo do Autor[footnoteRef:2] [2:  A partir do segundo, todos serão coautores. A(s) nota(s) de rodapé referente(s) ao(s) coautor(es) deve(m) conter as seguintes informações: titulação, filiação (por extenso), departamento de vínculo, cidade, estado, e-mail, iD ORCID e os papeis de cada autor na produção de artigo, de acordo com a taxonomia CRediT] 



RESUMO: O texto do RESUMO deve ser digitado na mesma fonte e tamanho do texto, escrito no idioma do artigo, apenas com a primeira letra em maiúscula, sem negrito, em apenas um parágrafo de texto, contendo de 150 até 250 palavras, em que sejam apresentados o(s) objetivo(s) da pesquisa, a metodologia utilizada e os principais resultados encontrados.

PALAVRAS-CHAVE: Devem ter o mínimo de 3 e o máximo de 5 palavras, separadas por ponto, escritas no idioma do artigo, digitadas na mesma fonte e tamanho do texto, apenas com a primeira letra em maiúscula e sem negrito.


ABSTRACT: RESUMO em língua estrangeira, com a mesma formatação do RESUMO. Este resumo pode ser apresentado em qualquer língua estrangeira, mas, caso a opção não seja a língua inglesa, é necessário apresentar ao final do texto o resumo em língua inglesa, por exigência de alguns portais de periódicos). 

KEYWORDS: PALAVRAS-CHAVE em língua estrangeira, com a mesma formatação das PALAVRAS-CHAVE)


RESUMO PARA NÃO ESPECIALISTAS: Texto voltado para o público não-especialista, que descreva, em linguagem clara e acessível, o conteúdo do artigo; deve conter no máximo 200 palavras, evitar jargões e referências. Recomendamos a leitura das Diretrizes que elaboramos para que escreva adequadamente um Resumo para Não Especialista. 


Introdução

O trabalho deve ser digitado em Word (for Windows, ou programa compatível), ter de 12 a 30 laudas, incluindo as Referências e apresentar o seguinte formato: páginas configuradas no formato A4, sem numeração, com 2,5 cm nas margens; texto formatado em apenas uma coluna, Fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento 1,5 entre linhas a partir da seção de Introdução (exceto nas Referências, espaçamento simples entre linhas) e recuo na primeira linha de 1,25 cm (exceto nas Referências e nos títulos das seções, que são alinhados à esquerda e não devem ter recuo na primeira linha).
Nos parágrafos, o itálico (italics) só deve ser utilizado para marcar palavras ou frases em língua diferente da utilizada no corpo do texto. As “aspas”, por sua vez, além de citações diretas curtas (de até 3 linhas), devem ser empregadas para marcar: termos em destaque, ênfase, exemplos de orações, títulos, gírias, neologismos, ironia ou sentido figurado.
As notas devem vir em rodapé e se restringir a conteúdos, e não à indicação de referências. Fonte Times New Roman, tamanho 10[footnoteRef:3]. [3:  As notas devem vir em rodapé e se restringir a conteúdos, e não à indicação de referências. Fonte Times New Roman, tamanho 10.] 

Os periódicos da Abralin recebem submissões em qualquer língua. No caso de textos escritos em línguas que não sejam o português e o inglês, os autores devem indicar uma lista de pelo menos cinco possíveis pareceristas. 
Antes de submeter trabalhos a um periódico da Abralin, os autores se comprometem a realizar uma criteriosa revisão textual. Os autores devem assumir os problemas textuais presentes nos textos submetidos e se responsabilizar pelo conteúdo dos artigos. Os editores e/ou avaliadores da Revista não farão qualquer tipo de revisão textual. Os autores que submeterem seus trabalhos estarão automaticamente declarando que foram observados os princípios éticos, bem como cumpridas as exigências legais relativas à ética em pesquisa tanto do país em que mantêm seu vínculo institucional como daquele em que vivem as pessoas participantes da pesquisa.
Artigos aceitos para publicação em um periódico podem vir acompanhados de selos do Center for Open Science que reconhecem a prática científica aberta: (a) dados disponíveis publicamente, (b) materiais disponíveis publicamente, (c) planos de pesquisa pré-registrados. Caso deseje obter mais informações de como obter um selo de prática de ciência aberta, leia a seguinte documentação. Para solicitar a inclusão de um dos referidos selos no artigo a ser publicado, os autores devem preencher o Formulário de Requisição de Selo de Divulgação de Práticas Abertas, disponível aqui.

1. Sobre as seções

Títulos das seções devem ser numerados (exceto a Introdução), formatados em negrito, apenas a primeira inicial maiúscula e separados do texto, que o antecede e o sucede, por uma linha em branco. Todos os títulos podem ser personalizados, inclusive a Introdução.

2. Sobre as ilustrações

As ilustrações (Tabelas, Gráficos, Figuras, Quadros) terão suas legendas e conteúdos digitados na fonte do texto, tamanho 10, sem negrito. Os títulos das ilustrações devem ser iniciados pelo nome da ilustração a que se refere (em negrito), numeradas sequencialmente (por exemplo: Tabela 1., Tabela 2., Gráfico 1., Gráfico 2.), e inseridas abaixo da ilustração. Deve-se citar a fonte (em caso de ilustrações previamente publicadas). Todas as ilustrações devem ser inseridas no corpo do texto, imediatamente após o parágrafo em que foram citadas, e não na forma de anexos. Por favor, use preferencialmente ilustrações em tons de cinza. Se o uso de cor for fundamental, por favor, use cores acessíveis para daltônicos.

3. Sobre as citações

Recomendamos vivamente que os autores citem e discutam uma representação justa de trabalhos relevantes produzidos por membros de grupos sub-representados na publicação científica. O periódico não impõe limite quanto ao número de referências, portanto, esse não deve ser um impedimento para uma lita de referências que seja diversa, inclusiva e relevante. 
As citações devem obedecer à ABNT NBR 10520 (2002). Nas citações indiretas (paráfrases), o autor deve ser citado entre parênteses pelo sobrenome, em maiúsculas, separado por vírgula do ano da publicação (SWERTS, 1997). Se o nome do autor estiver citado no texto, indica-se apenas o ano, entre parênteses, por exemplo, “Conforme Oliveira Jr (2000)”.
Quando for necessário especificar a página, no caso de citações diretas, o número da página deverá seguir o ano, separada por vírgula e precedida de p. (OLIVEIRA JR, 2000, p. 95). Citações diretas de até três linhas são feitas dentro do texto, entre “aspas duplas”, enquanto que as citações diretas com mais de três linhas devem ser destacadas do texto com um recuo de 4 cm à esquerda, fonte tamanho 10, com espaçamento simples entre linhas, sem aspas e sem recuo na primeira linha.
As citações de diversas obras de um mesmo autor, publicadas no mesmo ano, devem ser discriminadas por letras minúsculas após a data, sem espaçamento (FERREIRA, 2007a).
Quando a obra tiver dois ou três autores, todos poderão ser indicados, separados por ponto e vírgula (HUETTIG; ROMMERS; MEYER, 2011); quando houver mais de 3 autores, indica-se o primeiro seguido de et al. (ALMEIDA et al., 2013). Neste caso, convém indicar todos os autores nas Referências.

Agradecimentos (opcional)

Caso seja necessário, incluir os agradecimentos nesta seção.

Conflito de Interesse (obrigatório)

Se algum dos autores tiver conflitos de interesse, estes devem ser declarados. Informações sobre conflitos de interesses estão dispostas na Política de Conflito de Interesses do periódico. Se não houver conflitos de interesse a declarar, a seguinte declaração deve ser fornecida: O(s) autor(es) não tem/têm conflitos de interesse a declarar.

Link para Preprint (obrigatório)

Os manuscritos submetidos a CadLin devem ser previamente depositados em um servidor de preprint que suporte comentários públicos. O DOI do preprint para deve ser fornecido nesta seção.

Protocolo e Pré-Registro de Pesquisa (obrigatório)

Na submissão do manuscrito, os autores devem confirmar, nesta seção, que avaliaram os roteiros da Equator Network, reportar se algum roteiro é relevante para o trabalho a ser submetido, e confirmar, nesse caso, que adotaram o referido roteiro no manuscrito. 
Além disso, os autores devem indicar, também nesta seção, se a pesquisa conduzida foi ou não pré-registrada em um repositório institucional independente. Se foi pré-registrada, informar se o pré-registro incluiu ou não um plano de análise. Se houve o pré-registro da pesquisa, com ou sem um plano de análise, o autor deve confirmar que o estudo foi registrado antes de realizar a pesquisa, com links para os pré-registros datados. Se houve alterações no plano de análise após o pré-registro, caso o pré-registro inclua planos de análise, estas alterações devem ser informadas, com explicação para as mudanças, distinguindo claramente no texto as análises que foram pré-registradas daquelas que não foram, e mantendo seções separadas nos resultados para análises confirmatórias e exploratórias.

Declaração de Disponibilidade de Dados (obrigatório)

Os periódicos da Abralin exigem que os autores disponibilizem publicamente e sem restrições todos os dados, códigos e materiais necessários para replicar o estudo reportado. Quando restrições legais ou éticas específicas proíbem o compartilhamento público de um conjunto de dados, os autores devem indicar como outras pessoas podem obter acesso aos dados. Nesta seção, os autores devem fornecer uma Declaração de Disponibilidade de Dados, fornecendo informações sobre como acessar os dados, códigos e materiais associados ao manuscrito, incluindo DOI. Estudos feitos a partir de dados devem idealmente seguir um plano de gestão de dados previamente elaborado. Recomendamos o uso do DPMTool para a elaboração de um plano de gestão de dados eficiente.
Modelos para a Declaração de Disponibilidade de Dados:
O compartilhamento de dados não é aplicável a este artigo, pois nenhum dado novo foi criado ou analisado neste estudo.
Os dados, códigos e materiais que suportam os resultados deste estudo estão disponíveis como ‘arquivos suplementares’ no site da revista Cadernos de Linguística.
Os dados, códigos e materiais que suportam os resultados deste estudo estão disponíveis apenas para consulta em [site] através do link [listar recursos e URLs], mas não podem ser reutilizados [justificar].
Os dados, códigos e materiais que suportam os resultados deste estudo estão disponíveis abertamente em [nome do repositório] através do DOI http://doi.org/[doi]. Esses dados foram derivados dos seguintes recursos disponíveis em domínio público: [listar recursos e URLs] [se for o caso].
Os dados, códigos e materiais que suportam os resultados deste estudo estão disponíveis abertamente em [nome do repositório] através do DOI http://doi.org/[doi] em formato que permite ser lido e processado automaticamente por computador. Esses dados foram derivados dos seguintes recursos disponíveis em domínio público: [listar recursos e URLs] [se for o caso].

Ética (se aplicável)

A pesquisa envolvendo seres humanos deve ter sido realizada de acordo com com os princípios delineados pelo Relatório Belmont. Estudos que envolvem seres humanos devem ter sido aprovados por um comitê de ética apropriado e os autores devem incluir uma declaração no texto do artigo detalhando essa aprovação, incluindo o nome do comitê de ética e o número de referência da aprovação. A identidade do sujeito da pesquisa deve ser anonimizada sempre que possível. Para pesquisas envolvendo seres humanos, o consentimento informado para participar do estudo deve ser obtido dos participantes (ou de seus responsáveis ​​legais).

Fontes de financiamento (se aplicável)

Os autores são obrigados a declarar o apoio que receberam para realizar sua pesquisa. A declaração de fontes de financiamento reconhece as contribuições dos financiadores, atende aos requisitos de financiamento e promove maior transparência no processo de pesquisa. Por favor, indique claramente o nome da agência de financiamento e o número do processo. Alunos de pós-graduação com bolsa que estejam submetendo trabalho vinculado à dissertação / tese devem indicar, no formulário de submissão e nesta seção, o órgão de fomento que concede/concedeu a bolsa.
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